干护理,谁说男子不如女

长护险试点下金坛3名男护理员的故事



冯荣军



向云君



兵国明

■本报记者 杨成武 本报通讯员 葛珺 金世堂 图文报道

我国于2016年开始探索建立长 期护理保险制度(简称长护险),将长 期处于失能状态的参保人群纳入保障 对象,重点保障重度失能人员基本生 活照料和与基本生活密切相关的医疗 护理等所需费用。

两年多前,我市被纳入全国试点 城市,在全市范围推行长期护理保险 政策,护理员队伍也随之迅速扩大。 而目前,护理员队伍中男护理员较 少。近日,在金坛区,记者和几位男护 理员深入沟通,了解了他们的故事。

冯荣军:"我把老人当长辈。"

"感谢政府提供的就业岗位,我又 找到了力所能及的工作。"冯荣军满怀 诚意,非常珍惜这个工作机会。他今 年51岁,从事长护险护理工作整整两 年。他原先是装卸工,左手在吊卸事 故中受伤,治疗后康复,但不宜再做重 体力活。

长护险服务对象,多因年老、疾 病、伤残而导致失能,经评估分中度和 重度,中度的每月上门生活照护5次、 重度的9次,每次照护2小时。

"重度护理对象,大多长期瘫痪 在床,助浴、压疮预防时需要抱起来, 没有一点力气不行,这就是我们男护 理员的优势。"冯荣军说,有些老人起 初不习惯外人介入他们的生活,但他 把老人当长辈看,隔阂也就慢慢消除

家住儒林镇五叶村的袁金福81 岁,只能平躺,一旦仰身就会血压陡降 而导致昏迷。冯荣军每次预约上门服 务,既小心又贴心。今年年初,袁金福 老伴手术住院一个多月,都是冯荣军 天天上门,为在家的袁金福老人做饭、 洗衣。这让老人的子女很感动,说有 了冯荣军无微不至的照料,他们才能 安心在外工作。

向云君:"需要我做些什么?"

"做护理工作,要充分尊重护理对 象,并以他们为中心,这样就好相处得 多。"这是向云君近两年来的最大体

向云君今年59岁,在外做过10年 木工,回来后在儒林街上开了20年建 材店,后来考了护理证,到金坛人民医 院做了4年护工,照料术后病人,积累 了一定的护理经验。

经人介绍,向云君重新考得长护 险护理员证,定期参加医保、民政及四 世同堂等组织的护理员培训,从此在 家门口就业。他现在居家上门服务12 名失能对象,其中中度5人、重度7人, 以男性为主。

"起初上门时,他们大多有抵触情 绪。"向云君说,被服务对象长期瘫痪 在床,心情郁闷,但只要耐心沟通,就 会慢慢被接纳。"不是我来想干什么, 而是您需要我做些什么。"

儒林镇柚山村有位88岁的史奶 奶,是失能老人。第一次见到上门的 向云君,她90多岁的老伴当即说:"怎 么是男的? 男的会干什么? 我们不 需要!"向云君没有与老人争辩,而是 ·刻不停地为他们量血压、剪趾甲, 然后再清洁居室。经过几回接触,两 位老人每次预约后便盼着向云君上 门:"真没想到,你比女护理员做得还

岳国明:"乡里乡亲更要服务好。"

66岁的岳国明则是一名退役军 人,退役回村后,先后担任过大队长和 村书记。他的护理对象中,很多是像 他一样的退役军人,属于重点优抚对

两年多前,岳国明的老母亲在家 中摔伤,住院手术后在家康复,在与兄 妹轮流照顾过程中,岳国明学到了一 些护理知识。邻居孙玉芳已做护理员 一年多, 手上接的单子有时来不及 做。她了解岳国明的为人,在家孝顺 母亲,对外待人真诚,便竭力引荐他做 同事.

其实,岳国明在五叶街上有栋4 层楼房,简单开个棋牌室,每天也都会 有进账。但他就想做点实实在在的 事,便考取证书成了一名居家养老护

当过兵的人与当过兵的人接触, 容易找到共同语言。每次预约上门 前,他都征求老人的意见,问清他们需 要生活照料服务的内容,进门完成工 作后,总会腾出时间与老人交谈聊天, 提供精神关爱服务。

"现在国家的政策好啊,定期派人 帮我们做这做那。"家住五叶集镇水香 苑的老人宋金凤说,岳国明当过村干 部,能放下架子做事,不容易。只要老 人有需求,他都会帮助解决。

杨杏凤入选"中国好人榜"

本报讯(朱雅萍 文明) 近日,2024 年第二季度"中国好人榜"发布仪式暨全 国道德模范与身边好人现场交流活动举 行。经过各地推荐、网友评议和专家评 审等环节,全国共有153人(组)助人为 乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老 爱亲类身边好人光荣上榜。其中,我市 杨杏凤光荣当选孝老爱亲类好人。

今年73岁的杨杏凤是钟楼区西林 街道邹傅村村民。1976年结婚后,杨杏 凤承担起照顾精神残疾的阿伯和一家老 小的责任。公公早逝,婆婆体弱,患有心 脏病的丈夫又于2018年病逝,家庭的重

担全都压在了杨杏凤一个人的身上。但 她没有倒下,以责任、爱心、坚强为家人 撑起了一片天空,不离不弃照顾残疾阿 伯和90多岁高龄的婆婆,也用言传身教 为子女塑造了良好家风。

截至目前,我市已有116人获得"中 国好人"荣誉。



准大学生弄丟录取通知书 环卫工人翻1吨多垃圾找回

本报讯(郏燕波 刘喆) 近日,溧阳 市城管局环卫中心接到一个求助电话。 电话里小姑娘焦急地说,新收到的大学 录取通知书和少许现金被她不慎丢入了 锦汇广场的垃圾桶,并随着其他垃圾一 起被收集车运走了,请求帮忙找回。

在接到紧急求助后,溧阳市城管局 环卫中心高度关注,迅速召回了该辖区 的垃圾收集车并组织人员进行寻找。面 对1吨多的垃圾,环卫工人纷纷加入这

场"寻宝"行动。尽管气温高达38℃,环 卫工人坚持在散发异味的垃圾堆中仔细

终于,经过1个多小时的努力,环卫 工人在杂乱的垃圾袋中发现了那份被折 叠得皱巴巴的录取通知书和少许现金。 当小姑娘从环卫工人手中接过这份失而 复得的通知书时,激动得热泪盈眶,连声 道谢。找到录取诵知书后,环卫作业人 员迅速将现场垃圾清理干净。

10 对老党员夫妻圆梦婚纱照

本报讯(何奕欣 周春兰 图文报 道)日前,丁堰街道蓝山湖社区举办"浓 情七夕 定格幸福"主题活动,10对退休 老党员夫妻参加免费拍摄婚纱照活动。

"8点开始拍,但爷爷奶奶们很早就 到了。"蓝山湖社区党总支副书记周春兰 介绍,社区目前共有退休老党员20余 人,他们为社区共建共治建言献策,以身 作则促进文明新风。社区从7月中旬开 始筹备此次活动,准备了中式、西式两种 风格,照片将在七夕之前冲印出来。

张云公党龄58年,当年在部队光荣 入党,后经人牵线认识了同村的高福 娣。"今天很开心,我们没有拍过结婚照, 那个时候条件比较困难,结婚证也就是 一张纸,民政部门工作人员拿钢笔写完 盖个公章。"张云公说,重孙都6岁了,自 己却是第一次看见老伴穿婚纱,这是他 们俩的第一张正式合照。在拍摄时,张



云公还特地戴上了"光荣在党50年"的 纪念徽章,胸前是理想信念,身边是相濡 以沫的爱人。

"我们结婚53周年了,一开始有点 不好意思,都这么大年纪了还拍婚纱 照。"今年74岁的老党员王琴华说。跟 丈夫许才兴商量后,两人最终决定借这 个机会弥补下年轻时候的遗憾。

抖僵加重、无力摔跤、只能坐轮椅?

告别帕金森抖僵加重有方法

赵老伯2013年确诊帕金森病,2019 年开始加重,从单侧变成全身僵硬,加 药不见效,最长十几个小时不能动,腿 脚无力,有一个月甚至摔倒了5次。原 本生活自理的他,只能坐上轮椅、由家 人照顾。

后来,赵老伯得知位于晋陵中路奥韵 家园门口的常州易可中医门诊是3位上 海专家自己创建的连锁门诊,其中"魏氏 脑病中心"专看帕金森病,而且还有绿色 通道,能转诊到无锡总部"帕金森病区"住 院,他就找到了该中心主任周慧。

周慧师从医院创始人、上海曙光医院

神经内科魏江磊教授。经她初步问诊,赵 老伯晚上不吃药睡不着,睡着了又多梦、 大喊大叫;便秘最长1周;起夜4-5次,因 翻身困难要家人帮忙;人非常地焦虑。这 种情况,适合住院治疗。

10天后,赵老伯拿着住院时由上海脑 病专家魏江磊教授、刘振国教授联合制订 的帕金森"住院一站式"方案,回到了常州 门诊。此时,他拄着拐能走路了,晚上不 吃药也能睡着,大便通畅。

8月8日本周四,周慧为帕金森、偏头 痛、眩晕、失眠等患者服务,请致电 85522791 预约。 郝乐